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第１８回目黒区教育委員会定例会会議録 

開催年月日  令和７年６月１０日 
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出席委員       教育委員会教育長        関 根 義 孝 
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教育政策課長          藤 原 康 宏 

学校運営課長          田 中 哉 子 

学校ＩＣＴ課長         西 原 昌 典 

学校施設計画課長        鈴 木 隆 介 

教育指導課長          斎 藤 圭 祐 

教育支援課長          末 木 顕 子 

統括指導主事          佐 藤 泰 之 

統括指導主事          久 野   歩 

生涯学習課長          斎 藤 洋 介 

八雲中央図書館長        坂 本 祐 樹 

 

書記                         川 島   健 

                           松 園 拓 人 
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（議事日程） 

日程第１  議案第４３号 職員の育児休業等に関する条例の一部を改正す

る条例（意見聴取） 

日程第２  議案第４４号 幼稚園教育職員の勤務時間、休日、休暇等に関

する条例の一部を改正する条例（意見聴取） 

日程第３  協議事項   幼稚園教育職員の勤務時間、休日、休暇等に関

する条例施行規則の一部改正について 

日程第４  報告事項   令和７年第２回区議会定例会一般質問通告につ

いて 

日程第５  報告事項   令和７年度児童生徒数・学級数について 

日程第６  報告事項   ＭＥＧＵＲＯスマートスクール・アクションプ

ランの進捗状況（令和６年度分）について 

日程第７  報告事項   令和７年度学校運営協議会委員の任命及び開催

状況について 

日程第８  報告事項   令和６年度子ども教室の実施結果について 

日程第９  報告事項   教育委員会名義の使用承認状況について 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長    令和７年第１８回目黒区教育委員会定例会を開会します。本

日の欠席委員は片山委員です。欠席職員はいません。署名委員

は松村委員です。 

        議題に入りますが、日程第１及び日程第２については、いず

れも仕事と介護・育児の両立支援に係る条例改正に関する内容

ですので、一括して議題とします。なお、質疑と採決について

は個別に行うこととします。 

 

（日程第１   議案第４３号 職員の育児休業等に関する条例の一部を改正

する条例（意見聴取）） 

（日程第２   議案第４４号 幼稚園教育職員の勤務時間、休日、休暇等に

関する条例の一部を改正する条例（意見聴取）） 

 

○教育政策課長 （資料により説明） 

○教育長    まず日程第１について、ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、採決を行います。 

        本案に賛成の委員は挙手を願います。 

 

        （全員挙手） 

 

○教育長    全員賛成ですので、議案第４３号は原案どおり可決します。 

        次に日程第２について、ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、採決を行います。 

        本案に賛成の委員は挙手を願います。 

 

        （全員挙手） 

 

○教育長    全員賛成ですので、議案第４４号は原案どおり可決します。 

        次に、日程第３を議題とします。 

 

（日程第３   幼稚園教育職員の勤務時間、休日、休暇等に関する条例施行

規則の一部改正について（協議事項）） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 
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○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この協議を了承します。 

        次に、日程第４を議題とします。 

 

（日程第４   令和７年第２回区議会定例会一般質問通告について（報告事

項）） 

 

○教育政策課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第５を議題とします。 

 

（日程第５   令和７年度児童生徒数・学級数について（報告事項）） 

 

○学校運営課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第６を議題とします。 

 

（日程第６   ＭＥＧＵＲＯスマートスクール・アクションプランの進捗状

況（令和６年度分）について（報告事項）） 

 

○学校ＩＣＴ課長 （資料により説明） 

○教育長    総括表にも４つの目標を盛り込んだ方が、全体の体系を一目

で把握しやすくなると思いました。 

○学校ＩＣＴ課長 次回からそのようにします。 

○教育長    その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第７を議題とします。 

 

（日程第７   令和７年度学校運営協議会委員の任命及び開催状況について

（報告事項）） 

 

○生涯学習課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 



 

 - 5 - 

        次に、日程第８を議題とします。 

 

（日程第８   令和６年度子ども教室の実施結果について（報告事項）） 

 

○生涯学習課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     子ども教室は全ての小学校区で実施されているわけではあり

ません。これは年度によって実施する学校区と実施しない学校

区があるためでしょうか。それとも開設の準備ができてない学

校区があるのでしょうか。 

○生涯学習課長 資料に記載のある小学校区は、いずれも継続的に子ども教室

を実施しています。一方で、現在実施していない小学校区は、

体制が整っていない状況です。子ども教室は、ＰＴＡや住区な

どと団体を構成して実施するため、講座の企画や調整に関する

ノウハウ等がない小学校区では実施に至っていないのが現状で

す。 

取組の様子を未実施の小学校区へ伝え、働きかけを行ってい

るところですが、そういったハードルや負担感により実施校区

が増えない状況です。 

○委員     全体で１，４００万円程度の予算をかけている事業ですので、

事例を未実施の小学校区だけではなく、区全体に共有していっ

て欲しいと思います。現在、フォーラムの開催や事例集の公

開・配付などは行っていますでしょうか。 

○生涯学習課長 未実施の小学校区を含めた区全体への周知についてですが、

子ども教室だよりを全小学校児童及び各学校に配布しています。

そうした周知とともに、総合庁舎１階でパネル展を実施したり、

区ウェブサイト等でも周知しています。 

        ただ、実施校区が増えない現状を踏まえ、もう少し工夫が必

要だと感じています。先ほどご紹介いただいたフォーラムの開

催など、未実施の小学校区への働きかけも含め、今後どのよう

なことが可能かを検討し、工夫していきたいと考えています。 

○委員     学校運営協議会もスタートし、地域と学校の連携・協働活動

を推進しているところですので、ぜひ盛り上がるように、区全

体で行えるように、企画、工夫していただきたいと思います。 

○生涯学習課長 今後、各校で学校運営協議会を設置する予定であり、地域学

校協働活動との一体的な推進を掲げています。放課後子ども教
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室を含めた放課後の子どもの居場所づくりは、まさに地域学校

協働活動の一環であると捉えており、区として、児童の放課後

の居場所づくりと地域の人材活用のバランスを考慮しながら、

実施に向けて検討を進めていきたいと考えています。 

○教育長    別紙の表にある子ども教室の開設年度について、元号の記載

がありませんが、これ全て平成という理解で良いのでしょうか。 

○生涯学習課長 この事業は平成１９年度からの実施ですので、例えば中目黒

小学校区は令和３年度、田道小学校区は令和４年度が開設年度

になります。令和の記載をするべきところ、漏れてしまいまし

た。大変失礼いたしました。 

○教育長    その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第９を議題とします。 

 

（日程第９   教育委員会名義の使用承認状況について（報告事項）） 

 

○教育政策課長 （資料により説明） 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○生涯学習課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     全国公立小・中学校女性校長会について、全国から集まるこ

とになるため、かなりの規模になるのではないかと思います。

この会は持ち回りで、今年たまたま目黒区で実施されるのでし

ょうか。それとも目黒区が主導している会なのでしょうか。ま

た、目黒区の女性校長は公務として公費で参加なのか、それと

も私費で任意参加なのかを教えてください。 

○教育指導課長 全国公立小・中学校女性校長会は、全国持ち回りで１年に１

回行われますが、今年度は東京都が担当となりました。会場が

目黒区内のホテルとなったため、目黒区の教育委員会にも後援

の申請があったところです。また、目黒区の女性校長の中で参

加することとした校長は、研修出張の扱いで出張し、参加費は

基本的には私費となります。 

○教育長    その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        ここで議事の都合により暫時休憩いたします。 
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（午前１０時１７分から午前１０時１８分まで 休憩） 

 

○教育長    休憩前に引き続き会議を開きます。 

        ６月１７日開会予定の定例会は休会とします。 

 

○教育長    その他なにかありますか。 

        特にないようですので、以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時１８分閉会） 

 

 

 


